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Bizonytalanságok évadja
1997-ben és 1998-ban a ma­
gyar gazdaságban érezhető­
vé vált ̂ növekedés, 4,6, il­
letve léjgálább 5 százalék­
kal! Eközben az infláció 
üteme az 1995. évi 28,6 szá­
zalékról 1998-ra várhatóan
12,5 százalékra csökkent, 
tavaly decemberben az ár­
emelkedés már csak 11 szá- 

ékkal Völt öíaga.sabb, hlint egy évvel ko­
dban. A határidős ügyletekben és kamatok- 

megjelenő várakozások már 1999 márci- 
Ira egy számjegyű inflációt valószínűsíte- 

Az államadósság össztermékhez viszo- 
aránya csak a Postabank rendbetéte- 

ek -  egyértelműen ma még nem meghatá- 
:ott -  költségei miatt nem kerültek az ÉU- 
htet jelentő 60 százalék alá. 1999-ben a 

4 százaid körüli növekedése a mi- 
lum, a reálbérek 3-4 százalékkal, a reál- 
gdíjak átlagosan 5 százalék körül nőnek 

's kérdés, Ijogy ezen belül a nyugdíjasok 
ezrei esetében alig beszélhetünk a nyug- 
£ értékállóságáról.). Eközben a növekedés 
ütközik sem az államháztartási hiány, 

a külső fizetőképesség korlátjába, 
sikertörténet azonban rossz társadalmi 

érzettel társul. A választók 1998 tavaszán 
altematívátianság hirdetésé mellett a si- 
propagandát is büntetni vélték a jobbol- 
i  és jobbközép erők hatalomba emelésével, 
rossz közérzet okai kézzelfoghatóak: az 

lített két év biztató teljesítményével is 
k az 1989-ben már egyszer elért -  s akkor 
galázóan elégteléníiek érzett -  gazdaság- 
lettségi szint újbóli beállításához volt elég. 
'zben a társadalom alapvetően átrétegező- 
t, megnőttek a jövedelmi különbségek, s -  
t  Kolosi Tamás és szerzőtársai megfogal-.

-  egyfajta társadalmi pátemoszter 
létre: míg egyes középrétegek kiemelked- 

, a velük egykor egy szinten lévők le- 
íyedtek. Azaz a jövedelmi olló nyílásánál 
lyobb az egyes családok, rétegek^ közös > 

vonalról indultak közt kialakult -  és sé- 
ezett -  különbség. Tegyük hozzá,, hogy 
az a nyitott társadalomban szokásos, 
sem tegnapelőtti önmagához, hanem az 

ák, német, olasz utakon megismert 
thez méri saját helyzetét. Márpedig ezek 
rszágok az elmúlt évtizedben 20-25 szá­

nkkal növelték egy évtizede sem csekély 
yüket.
sarokszámok ismeretében egyértelmű, 
a magyar társadalom igényszintje és a 

iság 1999-re elért teljesítménye közt éles 
űltség jött létre. Ezt egyfelől, az egyéni 
eszítésekre sarkalló, jótékonyhatásnak is 
ithetjük, amit a csökkenő munkanélküli­
ráta (8,3 százalék) és a növekvő számú 
ödő vállalkozás, azaz az önmagukon se- 

növekvő aránya is mutat. Másfelől a 
közép koalíció a választási győzelmét jó- 
a Bokros Lajos nevéhez fűzött, már-már 

f rosszá kikiáltott megszorítások elleni 
akqzás meglovagolásának köszönhette, 
dkét kormánypárt választási programja 

elosztható javak növelését ígérte, ennek 
‘báíuma volt a maga idejében sokat vita­

hétszázalékos növekedés célkitűzése. S 
özgazdaságilag üdvözölhető is az, hogy a 
ségvetésben nyoma sincs e légből kapott 

mnak, s a vezető kormánytisztviselők 
te már nem is emlékeznek arra, ki beszélt 
sztogatásról, a választók jó része úgy érzi: 
z ideje benyújtani a számlát. S ki ne tud- 
az élet minden területén, a börtönöktől a 
plomépítésig, az autópályáktól a hajlék- 
nellátásig és á környezetvédelemig min-

ba Lászlóba BKE egyetemi tanára

„Az elosztási és más konfliktusokban 
elterjedő keménykedés -  

Hámori Balázs találó kifejezésével: 
a kutyastratégiák -  elkerülhetetlen 
hatása a bizalmatlanság terjedése, 

ami közvetlenül árfelhajtó, 
befektetéskorlátozó, azaz 

gazdaságilag romboló erővé válik.”

denütt évtizedes lemaradásunk van Európa 
működő felétől.

Ezzel szemben nehéz megbarátkozni azzal, 
hogy a mai Magyarország reálteljesítménye 
még mindig az egy évtizeddel ezelőtti szinten 
áll. Hol vannak már a Trabantok és a Goren­
jék -  mondjuk joggal. Mindenki többre vá­
gyik, mondván, a nagyobb növekedésből töb­
bet lehet elosztani. A bökkenő csak az, hogy a 
nagyobb torta létrehozását nem elég akarni. 
Azt finanszírozni is kell, s egy nyitott ország­
ban ez meghatározza a lehetséges növekedés 
ütemét. Bárki, aki az elmúlt negyedszázad­
ban megpróbált fordítva ülni a lóra, azaz na­
gyobb növekedéssel szélesebb pénzügyi moz­
gásteret létrehozni, belebukott: Görögország­
tól Romániáig, Franciaországtól Szlovákiáig, 
így tehát ez a „megoldás” nem is éri el a vitat­
hatósági a komolyan vehetőség szintjét.

Ha ez így ivan, akkor pedig egyértelmű: a 
csökkenő infláció és a kiegyensúlyqzott ál­
lamháztartás teremti meg a fejlődés fenntart­
hatóságát. Vagyis az állami költekezés féken 
tartása, a feszítő igényekkel való szembeszál­
lás képessége alapozza meg a csökkenő inflá­
ciót, utóbbi a növekvő jólétet, főleg a társada­
lom védtelenebb rétegei, így a nyugdíjasok 
számára. 12 százalékos infláció mellett 14 
százalék béremelés reálértéke 2 százalék, 8 
százalék infláció mellett háromszor akkora. 
Ezért szociális és gazdasági szempontból 
egyaránt alapkérdés az, hogy mekkora lesz az 
idén és a következő két-három évben az inflá­
ció. Ezt sok tényező határozza meg, de ki­
emelkedő módon a bérek. Ez abból iakad, 
hogy a bruttó hazai össztermék háromnegye­
de fogyasztás, negyede felhalmozás. Előbbit 
pedig a bérek határozzák meg közvetlenül és 
-  a nyugdíjrendszeren át -  közvetve is.

A béreket elvileg vállalati szinten határoz­
zák meg, gyakorlatilag azonban irányjelző 
szerepe Van a közalkalmazotti bértárgyalá­
soknak és-iiéhány vezető vállalat gyakorlatá­
nak. A rendszerváltozás óta, azaz jó évtizede 
e béralku a racionális várakozások szerint 
alakult, azaz -  a múlt századi osztályharcos 
gyakorlattal szakítva -  minden fél fölismerte, 
hogy egy csónakban evezünk. Sőti.az elmúlt 
években az is tudatosult, hogy visszafogot­
tabb bérigények biztosabb és több munkahe­
lyet is jelentenek. Ez jelent meg abban, hogy a 
munkanélküliségi ráta az 1992. évi 13,2 szá­
zalékos mértékről 1998-ra 8,3 százalékra 
(ILO-mérce szerint 9,8 százalékra) csökkent, 
ami a közép- és kelet-európai térségben a leg­
alacsonyabb, s az idén további egy százalék- 
ponttal mérséklődhet.

E szervesnek és föltartóztathatatlannak tű­
nő folyamatban új elemet jelentett a vas­
utassztrájk. A VDSZSZ ismeretes módon 21 
százalékos béremelést követelt egy vesztesé­
ges állami cégnél, miközben a nemzetgazda­
sági átlagérték a költségvetés szerint 13 szá­
zalék lehet csak, s ebbe a nyereséges cégek is 
beleszámítanak. A sztrájk másik különleges­
sége az volt, hogy a vasutasok 10-15 százalé­
kát tömörítő érdekképviselet a 85-90 százalék

által elfogadott, már létező béregyezség mel­
lett és ellen sztrájkolt.; Ez a kilencvenes évek­
ben új jelenség.

A gazdaság egésze szempontjából fontos, 
mondhatni, precedens értékű volt ez a mun­
kabeszüntetés. Nem az az érdekek hogy mi az 
Objektíve indokolt bérkövetelés’’ mértéke, 
hanem az, hogy egy nyilvánvalóan a mikroke- 
retekbe nem illeszthető részérdek ily hosszú 
időn át s ily erőteljesen képviselhetnek bizo­
nyult. Aligha meglepő, hogy ezzel nagyjából 
egyidejűleg került szóba a BKV-buszyezetők, 
az egészségügyiek, a közoktatásban dolgozó 
nem pedagógusok, a belügyiek (!!) esetleges 
sztrájkja, a. munkaadói oldalon pedig a 
gyógyszergyártók egyoldalú áremelése. Nem 
lehet ezeket az ügyeket egyenként, érdemük­
ben megvizsgálni »egyetlen cikk keretében. Az 
azonban elgondolkoztató, hogy a követelések, 
a főképp az egyoldali lépések elszabadultban 
vannak. Sajnos ez a mentalitásváltozás ko­
rántsem szűkül a „munka világára”  ̂a kultu­
rális élettől a törvényhozáson át a közúti köz­
lekedésig terjedő körben erősödik.

A viselkedésmódnak látszólag semmi köze 
a nemzetgazdasági adatokhoz. Valójában -  
mint a modem közgazdaságtan sokoldalúan 
igazolta -  a várakozások és a tömegessé, jel­
lemzővé váló viselkedési minták sokkal jelen­
tősebben formálják a gazdaság valós folya­
matait, mint a kormányzati célkitűzések vagy 
épp a jogszabályok. Az elosztási és más konf­
liktusokban elterjedő keménykedés -  Hámori 
Balázs találó kifejezésével: a kutyastratégiák 
-  elkerülhetetlen hatása a bizalmatlanság ter­
jedése, ami közvetlenül árfelhajtó, befekte­
téskorlátozó, azaz gazdaságilag romboló erő­
vé válik. Ez a mi esetünkben nem jelent mást, 
mint hogy az a folyamatokban már benne lé­
vő esély, hogy az infláció jelentősen mérsék­
lődjék, elmaradhat. Ugyanis a szereplők ma­
gatartása és várakozásai nagyobb mértékben 
alakítják az árszintet, mint az energiaköltsé­
gek. A folyó bérszintekben kialakuló nyomás 
pedig közvetlenül hajtja fel az árszintet, azaz 
egyértelműen újraosztja a jövedelmet. A leg­
hangosabban kiabálók, a nagy alkuerejűek 
javára, a védtelen többség kárára.

Világosan kell tehát látni, hogy egy esetleges 
sztrájkhullám egyáltalán nem az elesettek 
kollektív önvédelmét jelentené a „kizsákmá­
nyoló” kisebbség ellenében, mint régi brosú­
rákból sokan megtanultuk, hanem ez jelente­
né a legfőbb veszélyt a magyar gazdaságfejlő­
désben létrejöhető -  de nem szükségképp jelen 
lévő -  áttörésre nézve. A magyar költségvetés 
ugyanis számos bizonytalansággal terhes. A i 
bevételi oldalon a járulékbehajtás tekinteté^ 
ben túlzott derűlátás, a kiadások -  különösen 
az egészségügyi, a mezőgazdasági és a nyug­
díjkiadások, de részben a kamatkiadások -  te­
kintetében is bizonyos alátervezettség látható. 
Ha a költségvetés -  kamatkiadások nélküli -  
elsődleges többlete elolvadna a bérharcokban 
és a tervezési hibákban, a közszféra hiánya is 
közvetlenül tovább gerjesztené az inflációt.

E borúlátó változat" nincs eleve elrendelve. 
A magyar társadalom az elmúlt évtizedben 
nagyobb nehézségeket is leküzdött. Igaz, ak­
kor a közszereplők mintha egyetértettek vol­
na abban, hogy az önérdek kíméletlen képvi­
selete, a másik szempontjait semmibe vevő 
nyomulás, a megegyezésre való képtelenség, 
az egymás lejáratása és a nemzetből való ki­
zárása nemcsak ízléstelen, hanem Önveszélyes 
is. A békés átmenet után a békés közhangulat 
megőrzése mindhárom társadalmi partner 
közös felelőssége. Egyoldalú lépésékkel törté­
nő felmondása sem a munkavállalók, sem a 
munkaadók, sem a törvényhozási többség ré­
széről nem fogadható el felelősségteljes csele­
kedetként.

Létminimum, luxusigény?
Sok vagy kevés az, amennyit az Egyesült Államok katonai 
erejénekJienntartására, fejlesztésére fordít, ennek megíté­
lése nézőpont kérdésé. Az amerikai tábornokok szerint 
például riasztóan kevés, a létfenntartáshoz sem elegendő. 
Az amerikai a világ legerősebb hadserege, ám hogy az is 
maradjon, ahhoz bizony költeni kell. Kétségtelen, a hideg­
háborúnak vége, ám a világ nem lett kevésbé veszélyes 
hely, mint annak előtte, sőt a kockázatok inkább kiszámít­
hatatlanná váltak. Mások szerint viszont a katonai kíván­
ságlisták túlzóak, luxusigényekből kiindulva vázolják fel a 
21. század hadseregét. Az amerikai fegyveres erők arány­
talan fölénybe kerültek a világban, felszereléseik a jelenle­
gi szinten is megbízhatóak, gyakorlatilag emberveszteség 
nélkül képesek végrehajtani nagyszabású műveleteket, 
semmi szükség arra, hogy a bevált fegyverzetet a high tech 
legújabb generációjával váltsák fel.

A Clinton-adminisztráció sokáig arra az álláspontra he­
lyezkedett, hogy a megtakarításokból jut éppen elég a mo­
dernizálásra. Áz évenkénti költségvetési birkózásban a 
washingtoni honatyák, pártállástól függetlenül, mérsékel­
ni igyekeznek a leépítések ütemét. Oroszlánként harcolnak 
a saját választókörzetükben bezárásra ítélt katonai bázi­
sok megmentéséért, a választóiknak munkát adó gyárak 
katonai megrendeléseinek megőrzéséért. De általában is  
úgy vélik, a kormányzat túl sok nemzetközi kötelezettséget 
vállal, 250 ezer katona állomásozik a tengeren túl. Ag­
gasztja őket, mi történik a továbbra is nukleáris világhata­
lomként jegyzett Oroszországban, sürgetik a korábbi fegy­
verzetkorlátozási megállapodások, így a START n. ratifi­
kálását a dumában. Ennek ellenére jóváhagyták, hogy az 
Egyesült Államok a NATO-bővítéssel kiterjessze a nukleá­
ris védőernyőt a háíöfh új tagállam fölé.

Az amerikai elnöknek az idei gyakorlatilag az utolsó éve, 
amikor még jelentős kezdeményezésekkel állhat, elő, hogy 
igyekezzen elhalványítani az impeachment kínos emlékét. 
Clinton ezért elszántan dolgozik, s új programok sorát ter­
jeszti be. Ahhoz azonban, hogy a szívének kedves területe­
ken, például a társadalombiztosítás reformja term enged­
ményeket csikarhasson ki a republikánus többségű kong- 
resszústól, neki is be kell adnia a derekát bizonyos kérdé­
sekben. A katonai költségvetés hat évre szóló, 110 milliárd 
dolláros emelése gesztus a törvényhozás héjái felé. Melles­
leg. Clinton maga sem szeretné, ha úgy kerülne be a történe­
lemkönyvekbe, mint az az elnök, aki veszélybe sodorta az 
unió védelmi képességét. A katonai kiadások korábbinál 
jelentősebb emelése nem jelenti azt, hogy Washington 
visszatérne a hidegháborús idők készültségi szintjéhez. Hi­
szen az elmúlt évtizedben a védelnii kiadások aránya az 
egész költségvetésből felérg, 6,2 százalékról 3}2 százalékra 
csökkent, a második világháború óta a legalacsonyabbra. 
Évente csaknem százmilliárd dollárral faragták le a védel­
mi kiadásokat, egymillióval csökkentették a fegyveres erők 
létszámát. Ahhoz, hogy az Egyesült Államok képes legyen 
ellátni a kényszerűen felvállalt világcsendőri szerepből 
adódó feladatokat, további karcsúsítást a jelek szerint már 
nem engedhet meg magának. Szívesen megosztaná viszont 
az aránytalanul nagy védelmi terheket másokkal.
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lőször az jélent meg az újságban, 
hogy a Miniszterelnöki Hivatal 
a Néprajzi Múzeumba költözik, 

égpedig azért, mert a végrehajtó ha­
lom, vagyis Orbán Viktor nyomaté- 
osan küUm akar válni a törvényhozó- 
ál, vagyis Áder Jánostól. Ilyen egy­
terű ez: az egyik hatalomnak csak át 
ell költöznie a Kossuth tér egyik ól­
aiéról a másikra, és Áder János tüs- 
n t megszabadul Orbán Viktor nyo- 
asztó személyiségétől.
Furcsa módon a múzeum munkájá­
én érdekeltek, akik küszöbönálló köt­
özésükről természetesen újságból 
így rádióból értesülték, mégsem ind­
ie igazán örülni. Tiltakozott a múze- 
m jelenlegi és nyugalmazott igazga­
tja, a Közalkalmazotti Tanács, a Tud­
ományos Dolgozók Demokratikus 
zakszérvezete és végül a múzeumlát­
ogatók népes tábora is. Nyilván meg- 
öbbentette őket az intézkedés antide- 
okratikus dilettantizmusa. Már az is 
okatlan, hogy a kormány ukmuk- 
ikk kisajátít saját céljaira egy neue­
stes budapesti műemléket. Ráadásul 
I akciót rohamtempóban valósítaná 
vég. A múzeum mintegy négyszázezer 
részben törékeny, ósdi vagy rongált 
llapotban lévő -  tárgynak, illetve 
önyvnek ad otthont. Ezeket szaksze­
men kell becsomagolni. Azután el is 
ell őket vinni valahova, mert bármi­
én megdöbbentő -  a kiköltözés nem 
épzelhető el beköltözés nélkül, ha a 
lűtárayákat nem akarják szétszórni a 
égy égtáj felé. A kiköltözést már már­

Költözés
ciusban meg kell kezdeni, de a beköl­
tözés nem sürgető.

Három helyszín is felmerült, ez igaz, 
de ebben az összefüggésben három lé­
nyegesen kevesebb, mint egy. A  gyö­
nyörűséges Zichy-kastély lerobbant ál­
lapotban leledzik, és felújításához évek 
kellenek, így hát a beléköltöztetendő 
tárgyaknak éveken át kellene utazniuk 
a Kossuth térről Óbudára. Az Óbudai 
Gázgyár területére új épületet kellene 
remekelni villámgyorsan, mert a régi 
csarnokok nem alkalmasak múzeumi 
tárgyak befogadására. Ugyanez áll a 
Kilián laktanya helyiségeire is, ráadá­
sul ezen a környéken a parkolást csak 
úgy lehetne megoldani, ha mondjuk az 
Erzsébét téri gödörnek helyet lehet­
ne szorítani ott mélygarázs-építési cél­
ból. A  költözés költségeit 1991-ben, 
amikor először merült fél ilyen terv, öt 
és fél milliárd forintra becsülték.

Az érdekeltek tehát nemcsak attól 
döbbentek meg, hogy hátuk mögött dön­
tenék a sorsukról, hanem attól is, hogy a 
döntéshozók úgy léptek a nyilvánosság 
élé, hogy sem a tér, sem az idő, sem a 
pénz dilemmáit nem vették tekintetbe, 
pusztán a hatalmi ágak szétválasztására 
függesztették egyenes tekintetüket. Ami­
kor a meghökkenés, melybe felháboro­
dás elegyedett, elérte a laikus közönsé­
get, a miniszterelnök hivatalba lépése

óta először visszakozott Vadász János 
szákszervezeti vezető szerint Hámori 
József miniszter telefonon közölte ve­
le, hogy „a Néprajzi Múzeumnak sem 
most, sem később, sem soha nem kell ki­
költöznie a Kossuth téri épületből”.

A  Népszabadság erre felvilágosítást 
kért Borókai Gábortól. A  kormányszó­
vivőfelhívta Hámorit, aki közölte vele, 
hogy ő nem mondta azt, amit Vadász 
szerint mondott. Később maga Hámori 
is megismételte, többször és egyre nyo­
matékosabban, hogy a szakszervezeti 
vezető félreértette őt. Vadász János vi­
szont továbbra is kötötte az ebet a ka­
róhoz. Minthogy anyahyelvükön tár­
salgó, felnőtt emberek hazudtolják meg 
egymást naponta többször is, azt kell 
gondolnom, hogy egyikük valótlant ál­
lít, mégpedig tudatosan. Mármost úgy 
vélem, Vadász Jánosnak semmi érdeke 
nem volt abban, hogy álhírekkel csilla­
pítsa le a felháborodást. Valószínűbb­
nek látszik, bár bizonyítani természe­
tesen nem tudom, hogy Hámori József 
erőteljes miniszterelnöki fejmosásban 
részesült, vagy közvetlenül, vagy a 
kormányszóvivő útján, amiért olyas­
mivel rukkolt elő, amivel nem neki 
kellett volna előrukkolnia. Úgy cáfolta 
meg magát, hogy egyetlen szóra kon­
centrált, a „sohá”-ra, mintha ez lenne 
a lényeg, és nem az, hogy a miniszter­

elnök visszavonulót fújt. Kecsesen be­
jelentette, hogy Hernádi Judit hasz­
nálhatja a „soha” szót, ő, Hámori Jó­
zsef azonban nem teheti ezt. ' Vagyis 
egyrészt azt mondta, hogy sohasem 
mondja azt, hogy sohasem, másrészt 
olyasfajta hímjópofaságot engedett 
meg magának, ami mondjuk Németor­
szágban egyetlen nap alatt ellehetetle­
nítene egy minisztert.

A  legmókásabban Orbán Viktor vi­
selkedett. Feladta költözési tervét, de 
nem azért ám, mert ez kiforratlan, 
hanem mert méltánytalan támadások 
érik miatta. Aztán azt mondta, hogy 
nem 6, a végrehajtó hatalom akart el­
válni Áder Jánostól, hanem megfordít­
va. Ő csak Áder óhajának enged, vagy­
is Áder dönt, és ő ehhez igazodik. Aki 
eddig figyelemmel kísérte e két ember 
viszonyát, az a hónap viccének tekint­
heti ezt a mesét a pulikutydról, aki su­
bán heverészik, miközben a juhász 
ugatva tereli a nyáját. De történjen 
bármi, mondta Orbán, ő nem költözik 
a múzeumba, noha az nem felel meg 
eddigi funkciójának. Erre a kulturális 
örökség rhinisztere üstöllést szakértői 
bizottságot alapított, hogy megvizsgál­
tassa vele, vajon alkalmas-e a múzeum 
arra, hogy múzeum legyen.

Most már kizárólag erről van szó. 
Nem a hatalmi ágak szétválasztása

miatt akart a kormány a múzeumba 
költözni, hanem mert ez egy helytele­
nül használt épület. Csakhogy az efféle 
trükkök nem ismételhetők meg túl 
gyakran. Amikor a miniszterelnök 
megunta, hogy mindenki Simicska La­
josnak és társainak a huncutságairól, 
lopott útlevelekről és visszaigényelt, 
de be nem fizetett áfákról beszél, akkor 
bedobta kacsáját, mely szerint a Fi­
desz vezetőit illegálisan lehallgattatta 
az előző kormány. Amikor ihletett köl- 
tözhödési tervét pöjfeszkedő dilettan­
tizmusnak minősítik, akkor egy épület 
állapotáról indíttat vizsgálatot.

Visszakozása mégis örvendetes tünet. 
A  miniszterelnök urat kezdik zavarni a 
méltánytalan támadások. Ez jó jel. Ta­
lán új kormányzati pe iódus kezdődik. 
Előbb-utóbb talán zavarni kezdik azok 
a méltánytalan támadások is, amelyek 
eddig nem zavarták. Ez esetben mégis 
felépül a Nemzeti Színház, megépül 
a négyes metró, az 56-os Intézet meg­
kapja a beígért költségvetési támo­
gatást, a kormánypártok pedig lemon­
danak a rádió- és MTI-kuratóriumok- 
ban antidemokratikus eszközökkel meg­
szerzett, kétharmados többségükről. 
Végül a hatalmi ágak is szétválnak, az 
ügyészség nyomozást indít bűnözés 
gyanújába keveredett prominens kor­
mányhivatalnokok ellen, Áder János 
pedig, úgyis mint a törvényhozó hata­
lom megtestesülése, úgy viselkedik 
majd, mintha a Ház elnöke volna, nem 
pedig a végrehajtó hatalom főpincére.

Eörsi István

Szabadi Vera
Kiemelés


